
LIETUVOS VIETOS BENDRUOMENIŲ ORGANIZACIJŲ SĄJUNGOS
TARYBOS  POSĖDŽIO PROTOKOLAS Nr. 2019/06(13)

2019 m. birželio 12 d., Vilnius,

Susirinkimo pirmininkas: Ramūnas Navickas
Susirinkimo sekretorė: Marija Bindokaitė.
Dalyvavo:  tarybos  nariai:  Ramūnas  Navickas  (KBCA tarybos  pirmininkas),  Sakalas  Gorodeckis  (VBA

tarybos  pirmininkas),  Virginija  Šetkienė  (LKBS  pirmininkė),  Jolanta  Marija  Malinauskaitė  (LKBS),  Jolanta
Gulbinienė (KBCA), Renaldas Kulikauskas (KBA tarybos pirmininkas).  Janina Augustinavičienė (LKBS). Vida
Vrubliauskienė (LKBS), Artūras Melianas (VBA), Arimantas Račkauskas (VBA), Rasa Stonienė (LKBS), Edita
Gudišauskienė (LKBS).

Darbotvarkės klausimai: 
1. Dėl LVBOS narių atstovavimo ir delegavimo į 10 apskričių regioninės plėtros tarybas.
2. Dėl kvietimo LVBOS-ui dalyvauti vienu iš NVO koalicijos, kaip juridinio asmens, steigime.
3. Dėl tiesioginių seniūnų rinkimų
4. Kiti klausimai

1.  SVARSTYTA.  Dėl  LVBOS  narių  atstovavimo  ir  delegavimo  į  10  apskričių  regioninės  plėtros
tarybas.

LVBOS pirmininkas R. Navickas informavo, kad gegužės 27 dieną, VRM paskelbus apie socialinių ir 
ekonominių partnerių delegavimą į apskričių regioninės plėtros tarybas, skubos tvarka LVBOS nariai buvo 
informuoti, kad pateiktų savo delegatus į tarybas. Gauta delegavimo laiškų iš Joniškio, Marijampolės, Kauno 
rajonų VVG ir asociacijų raštai ir pasiūlymai dėl atstovų delegavimo. Tačiau vistik buvo remtąsi savo narių 
delegavimo raštais. Taip Lietuvos kaimo bendruomenių sąjunga atrinko ir delegavo 10 atstovų, po atstovą 
deleguota iš Vilniaus, Kauno ir Klaipėdos asociacijų. LVBOS delegavimo raštai birželio 10 d. buvo išsiųsti į visas 
apskričių tarybas. VRM informuotas atskiru raštu. Lauksime rinkimų rezultatų.

A. Melianas pasiteiravo, kaip pasielgta su kitais deleguotais atstovais.
M. Bindokaitė informavo, kad visiems buvo išsiųsti atsiprašymo laiškai.
Pasiūlyta sąrašą paskelbti www.lvbos.lt tinklapyje ir neskelbti facebuke. Rezultatus taip pat paskelbti 

tinklapyje.  
Pasiūlymui pritarta.
NUTARTA. Informaciją apie deleguotus LVBOS atstovus į apskričių regioninės plėtros tarybas paskelbti 

tinklapyje www.lvbos.lt.
2. SVARSTYTA: Dėl kvietimo LVBOS-ui dalyvauti vienu iš NVO koalicijos, kaip juridinio asmens, 
steigime.
Pirmininkas R. Navickas informavo, kad dalyvavo NVO koalicijos posėdyje, kuriame buvo aptariamas NVO

koalicijos kaip juridinio asmens steigimas. Sąjungai buvo pasiūlyta tapti vienu iš steigėjų. Koalicija pagal įstatus 
būtų asociacija, numatytas administracijos direktorius (juo bus M. Žaltauskas). Numatyti 3 steigėjai. Dabar 
koalicijoje yra 11 Lietuvos NVO tinklų ir tai būtų tinklų tinklas ir aukščiausiai esanti NVO. Dabar svarstomi įstatai.

S. Gorodeckis paklausė, kas būtų, jei mes nestotume.   
R. Navickas – būtų nelabai gerai, tačiau vietos bendruomenių organizacijos yra NVO.
V. Šetkienė – vietos bendruomenių organizacija „kertasi“ su kažkuriuo įstatymu.
A. Melianas – ilgainiui mes vistiek turime įsilieti į savivaldą, bendruomenės – žemiausia savivaldos grandis. 

Kiek mes turime galimybę atstovauti per LVBOS? Bet mes vistiek įstatymiškai esame NVO
S. Gorodeckis – aš susilaikau, kad LVBOS būtų steigėja.
J. Malinauskaitė – tai būtų dar vienas konkurentas SADM programos finansinei paramai gauti. Visada 

siekėme įrodyti, kad esame specifinė organizacija. Prisiminkime, kaip per SADM nacionalinių asociacijų programą
LKBS, kaip didžiausia BO sąjunga, neteko finansavimo, nes yra LVBOS narė. Mūsų tikslas stiprinti vietos 
bendruomenių organizacijas, plėtoti jas, mums trūksta žmogiškųjų išteklių, jaunimo.

Jai pritarė ir V. Šetkienė. Ar nebus taip, kad šioje programoje finansavimo neteks ir LVBOS, nes ji bus NVO 
koalicijos narė.

A. Melianas abejoja dėl tokios organizacijos, siūlo kompromisą, kad reikia žinoti dėl įnašo. LVBOS labai 
didelė organizacija, svarbu, kad būtų ginami mūsų interesai. Būtina prisiminti vilniaus VVG kūrimą, kai buvo 
nutiestas kelias „Maisto bankui“.

R. Navickas – reikalinga papildoma informacija. Reikalingi klausimai, į kuriuos NVO koalicija turi atsakyti 
ir tada taryba spręsime.

R. Stonienė – norisi matyti pasiūlymą ir dokumentus (įstatus).
A. Melianas pasiūlė įgalioti pirmininką supažindinti tarybą su steigimo sutartimi ir dokumentais ir po to 

pasirašyti.
 Aptarti ir pasiūlyti pateikti NVO koalicijai šie klausimai:



1. Narystė ir įstojimo mokestis;
2. Įstatai, tikslai, vizija. Koks atstovavimo principas, ar LVBOS, kaip skaitlingiausia organizacija, einame 

kaip vienetas?
3. Valdymo organų proporcija.
Pasiūlyta, kad pirmininkas R. Navickas visai tarybai atsiųstų NVO koalicijos įstatų projektą.
NUTARTA. 1. LVBOS taryba nesutiko būti viena iš NVO koalicijos steigėjų, kol nesusipažino su steigimo 

sutartimi, įstatais, atstovavimo principais.
2. Atsiųsti visai tarybai NVO koalicijos įstatų projektą. Atsakingas pirmininkas R. Navickas.
3. SVARSTYTA. Dėl tiesioginių seniūnų rinkimų.
Pirmininkas R.  Navickas pažymėjo,  kad visiems tarybos nariams buvo išsiųstas  LR Tiesioginių seniūnų

rinkimų įstatymo projektas.  Būtina,  kad  vyktų  susirašinėjimas  ir  remiantis  pastabomis,  bus  paruoštas  LVBOS
raštas.

A. Melianas pažymėjo, kad visai tarybai yra būtina susirinkti ir išsikalbėti, diskutuoti šia tema. Jo nuomone,
įstatymo projektas – „juodas politinis popsas“, „seniūnaičiai kvadratu“. A. Melianas yra už tai, kad seniūnai būtų
renkami. Juk yra LVBOS pozicija savivaldos klausimais, todėl būtina rašant pastebėjimus dėl seniūnų rinkimų,
pažymėti,  kad LVBOS pritaria seniūnų rinkimams, tačiau, kol nėra antros savivaldos pakopos, tai  – niekai.  Jis
apsiima parašyti dėl seniūnų rinkimų įstatymo raštą, tik jam reikalinga LVBOS rezoliucija dėl savivaldos. 

M. Bindokaitė įpareigota išsiųsti šią rezoliuciją.
NUTARTA: 1. A. Melianui paruošti LVBOS pastabų raštą dėl Tiesioginių seniūnųrinkimų įstatymo projekto
2. Visiems tarybos nariams išsiųsti pakartotinai LVBOS rezoliuciją savivaldos klausimais, atsakinga LVBOS 

sekretorė M. Bindokaitė.

4. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
Kitų klausimų svarstyta nebuvo.

Susirinkimo pirmininkas        Ramūnas Navickas

Sekretorė       Marija Bindokaitė


